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Villkor hållbara leveranskedjor
[bookmark: _GoBack]Utdrag från ramavtalsmall 2020-05-08. Äldre avtal kan ha andra skrivningar.

1.1 Hållbara leveranskedjor
1.1.1 [bookmark: _Ref482631623][bookmark: _Ref31116089][bookmark: _Ref505701371]De grundläggande villkoren
Leverantören ska under hela ramavtalets löptid tillämpa villkoren enligt punkt 1.1.1 – 1.1.7. Ramavtalet ska fullgöras i enlighet med följande grundläggande villkor för hållbara leveranskedjor: 
a) FN:s allmänna förklaring om de mänskliga rättigheterna;
b) ILO:s åtta kärnkonventioner om tvångsarbete, barnarbete, diskriminering och föreningsfrihet samt organisationsrätt (nr 29, 87, 98, 100, 105, 111, 138 och 182);
c) FN:s barnkonvention, artikel 32;
d) den arbetsrättslagstiftning, inklusive bestämmelser om lön, arbetstid, ledighet och socialförsäkringsskydd som gäller i landet där arbetet utförs; 
e) det arbetarskydd och den arbetsmiljölagstiftning som gäller i landet där arbetet utförs;
f) den miljöskyddslagstiftning som gäller i landet där arbetet utförs; och 
g) FN:s konvention mot korruption. 
Om internationella bestämmelser ger ett starkare skydd för den enskilde än nationell lagstiftning, ska leverantören vidta skäliga åtgärder för att följa  de internationella bestämmelserna.
1.1.2 Åtagandet gäller för all verksamhet med anknytning till ramavtalets utförande. 
1.1.3 Leverantören ska enligt punkt 1.1.4 säkerställa att de grundläggande villkoren uppfylls av anlitade underleverantörer, i alla led. Leverantören ska också säkerställa att dessa underleverantörer medverkar vid uppföljning enligt punkt 1.1.6.
1.1.4 [bookmark: _Ref31115990]Policy och rutiner
För att uppfylla åtagandet enligt p. 1.1.1 ska leverantören vidta åtgärder för att förebygga och hantera eventuella avvikelser från de grundläggande villkoren enligt punkterna 1.1.5 a) - f) nedan. Åtgärderna ska vara dokumenterade och tillämpas löpande under hela kontraktstiden i den egna verksamheten och hos underleverantörer i alla led. 
1.1.5 [bookmark: _Ref31115894]Leverantören ska vid avtalsstart:
a) [bookmark: _Ref31115898]ha antagit allmänt tillgänglig policy, beslutad av högsta ledningen, som innefattar ett åtagande att respektera de grundläggande villkoren; 
b) ha antagit rutiner för att vidareförmedla åtagandet att respektera de grundläggande villkoren i den egna verksamheten och i leveranskedjan;  
c) ha utsett ansvarig på ledningsnivå som ansvarar för efterlevnad av de grundläggande villkoren;
d) ha antagit rutiner för att regelbundet genomföra riskanalyser, dvs. identifiera och prioritera aktuella och potentiella risker för brister i efterlevnaden av de grundläggande villkoren, innefattande en kartläggning av leveranskedjan med särskild hänsyn till högriskverksamheter;
e) ha antagit rutiner för att regelbundet följa upp efterlevnad av de grundläggande villkoren; och
f) [bookmark: _Ref31115906]ha antagit rutiner för att omedelbart vidta åtgärder för att förhindra och begränsa brister i efterlevnaden av de grundläggande villkoren samt för att vidta rättelse vid identifierade brister. 
Åtgärderna ska vidtas i enlighet med FN:s vägledande principer för företag och mänskliga rättigheter eller motsvarande.
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