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1. Parter
Mellan parterna [Leverantörens namn] med organisationsnummer [xxx-xxx] nedan kallad Leverantören och [Beställaren] med organisationsnummer [xxx-xxx] har följande kontrakt träffats.

2. Bilagor
Till kontraktet hör följande bilagor:
Bilaga x -  Kravprecisering och Priser
Bilaga x – PUB-avtal
3. Omfattning
Kontraktet omfattar boknings- och bidragslösning samt tillhörande tjänster enligt vad som är specificerat i bilaga x.
3.1 Pris
Priser för detta kontrakt inbegriper alla kostnader för utförande av uppdraget kopplat vad som är angivet i avropsunderlaget. Priset anges exklusive moms.

• xxxxx Kontraktet uppdateras med priser i enlighet med vinnande anbud
• xxxxx

4. Kontaktperson
[Beställarens] kontaktperson i kontraktet är: [namn], [e-post] 
Leverantörens kontaktperson i kontraktet är: [namn], [e-post]

5. Leveranstider
Leverans ska ske senast inom [x antal] veckor från datum för tecknande av kontrakt alternativ enligt införandeplan från vinnande anbud. 
Leverantörens åtagande ska vara färdigställt senast x dagar efter leverans om inte annat överenskoms med [Beställaren].
6. Leveransförsening/vite
Leveransförsening ska aviseras skriftligen av Leverantören utan uppskov. Leverantören ska ange orsak till förseningen samt om möjligt den tidpunkt då leverans/delleverans beräknas kunna ske. 
6.1 Vite vid försening 
Om leverantören är försenad med Tjänsten ska leverantören betala vite till den upphandlande myndigheten för varje påbörjad kalendervecka som förseningen varar motsvarande två procent av kontraktets totala värde. En försening inträder när avtalad leveransdag passeras utan att avtalsenlig leverans har skett. Vitet ska betalas under som längst tio veckor. 

6.2 Hävning av kontrakt och skadestånd 
6.2.1 Den upphandlande myndigheten får helt eller delvis häva ett kontrakt om 
a) leverantörens avtalsbrott är av väsentlig betydelse. 
b) leverantören inte inom fyra veckor efter den upphandlande myndighetens begäran har avhjälpt en sådan omständighet som hade kunnat vara en grund för att utesluta leverantören vid upphandlingstillfället; 
c) leverantören enligt avsnitt 17 i ramavtalet har varit befriad från skyldigheten att betala vite i 60 dagar; eller 
d) leverantören bryter mot Socialt ansvarstagande enligt avsnitt 6.2 i ramavtalet och inte har avhjälpt avtalsbrottet inom tolv veckor, eller annan tid som den upphandlande myndigheten medger, efter det att SKI:s eller den upphandlande myndigheten har begärt det. 

6.2.2 Den upphandlande myndigheten får dessutom med omedelbar verkan helt eller delvis häva kontraktet om 
a) det kommer fram att leverantören vid fullgörandet av kontraktet har begått överträdelser av grundläggande mänskliga fri- och rättigheter; 
b) leverantören bryter mot kontraktet vid upprepade tillfällen; 
c) avtalsbrottet inte kan avhjälpas; 
d) SKI häver ramavtalet; eller 
e) det kommer fram att leverantören lämnade oriktiga uppgifter i anbudet eller avropssvaret som var av betydelse när kontraktet eller ramavtalet tilldelades. 
6.2.3 En upphandlande myndighet som har hävt ett kontrakt inom ramavtalet har rätt att undanta den aktuella leverantören vid kommande avrop från ramavtalet.
6.2.4 Om den upphandlande myndigheten har rätt att häva ett kontrakt, så har den också rätt till ersättning för den skada som leverantörens fel, försummelse eller brist har orsakat myndigheten.
6.2.5 Talan om ersättning enligt 6.2.4 ska väckas senast ett år efter det att kontraktet har slutat att gälla. Om uppsåt eller grov vårdslöshet föreligger ska istället talan väckas inom tio år från det att kontraktet har slutat gälla.

8. Betalningsvillkor
Betalning, inklusive mervärdeskatt, ska erläggas mot specificerad och godkänd faktura trettio (30) dagar efter fakturans ankomstregistrering. Leverantören är inte berättigad att debitera faktureringsavgift eller andra liknande avgifter.
9. Övrigt
Övriga villkor gäller enligt Ramavtal Boknings- och bidragslösningar 2017-2, projektnummer 10369.
10. Underskrifter
Kontraktet har upprättats i två likalydande exemplar varav Parterna erhållit var sitt. Kontraktet äger giltighet då att det har behörigen undertecknats av båda parter. 
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Ort: Stockholm			Ort: Stockholm
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